

Francoski center ima novo ime

Francoski center na Trgu osvoboditve v Ljubljani so nedavno preimenovali v Center Charlesa Nodierja in mu tik pred vhodom odkrili spomenik. Tako so obudili spomin na znanega francoskega pisatelja, ki je v času Ilirskih provinc, kamor je tedaj sodila Slovenija, živel v Ljubljani. Med drugim je zapisal: »Strašen zločin je ubiti človeka po zakonu, a še strašnejše je zatirati jezik nekega naroda...« To kaže, kako silno je spoštoval naš jezik in narodne običaje in kako velika je bila njegova svobodomiselnost. Med drugim je bil nasprotnik smrtni kazni in sploh nasilja. Zato se je kasneje iz velikega navdušenca francoske revolucije in Jakobincev ohladil do nje. Sicer pa je znan predvsem kot mislec in pisatelj, zapisan med člane francoske akademije.

A Francoski center ni dobil le novega imena, marveč tudi novega, zelo zanimivega direktorja, ki je tudi sam pisatelj in slikar, za nameček pa govori še slovensko, ker je med drugim študiral umetnostno zgodovino v Ljubljani. Noël Favreliere, kakor se piše, si je zastavil vrsto nalog, ki jih želi uresničiti v korist večjega sodelovanja med Francijo in Slovenijo. Za začetek je pripravil razstavo dveh naših imenitnih slikarjev s slikami iz Pariza. To sta bila France Slana in Miha Maleš.



Noël Favreliere, novi direktor francoskega kulturnega centra v Ljubljani

»Zakaj bi bili enostranski in prikazovali Francijo samo takšno, kakršno vidijo Francozi, zakaj je ne bi pokazali tudi takšno, kakršno vidijo drugi?« je dejal v želji, da bi francoski center postal privlačnejši za Ljubljance.

V Francoskem centru imajo razne revije, tudi strokovne,

časopise, kasete, predvajajo filme, video. O knjigah pa je novi direktor dejal naslednje: »Ker je tudi pri nas vse manj denarja za knjige, bom povabil ljudi iz akademije, Drame, fakultete, Kliničnega centra in drugod, ter se z njimi dogovoril, katere knjige naj naročim za naslednje leto.«

Tako bodo v Francoski center prišle le tiste knjige, ki jih bomo resnično potrebovali in brali. Enako bo s filmi in video. Za medicinske filme se bo na primer pomenil s študenti medicine, za video oziroma filme z glasbenega področja s študenti in profesorji glasbe. Vse to je prijetna novost za Francoski center in prav gotovo tudi koristna. Center ima svoj mesečni program. Dvakrat tedensko predvajajo video, enkrat tedensko pa film.

»Največja novost pa je to, da se bosta pobratila Cankarjev dom in kulturni dom iz francoskega mesta La Rochelle, ki leži ob atlantski obali. Ta dom ima sila razgibano kulturno življenje in od 120 tisoč prebivalcev jih je kar 13 tisoč aboniranih za razne predstave v tem domu. Menim, da imata dva takšna doma veliko skupnega in da se lahko nadejamo plodnim izmenjavam. Kar bi na primer razstavljal Cankarjev dom in bi bilo zanimivo tudi za Francoze, bi potem prenesli še v La Rochelle. O tem sem se že dogovarjal s Cankarjevim domom in tudi s Tino Tomlje, predsednico skupščine mesta Ljubljana,« je ves zadovoljen pripovedoval novi direktor, ki že več let živi v Sloveniji. Poprej je bil namreč zastopnik francoskega Renaulta v Novem mestu.

Na koncu naj še omenimo, da je novi direktor napisal za-



Francoski kulturni center na Trgu osvoboditve v Ljubljani nosi odslej ime francoskega pisatelja Charlesa Nodierja

nimivo knjigo iz časov alžirsko-francoske vojne, ko je kot francoski padalec pobegnil na drugo stran in bil celo obsojen na smrt. A to bi zaslužilo posebno pozornost v naših Dogovorih. Naj s tem samo

poudarimo, da francoski center nima le novega imena, ampak tudi novega zanimivega direktorja, ki mu je naša dežela in njena zgodovina, zlasti NOB, posebej pri srcu.

ALBINA ADAMIČ

S PROGRAMSKO-VOLILNE SEJE MK SZDL LJUBLJANA

Delo naj temelji na pozitivnih zgledih

Sredi decembra je bila programsko-volilna seja mestne konference SZDL Ljubljana, na kateri so ocenili delo v minulem štiriletnem obdobju ter začrtali programske usmeritve za delo socialistične zveze v Ljubljani za prihodnje leto.

Na seji so izvolili novo vodstvo MK SZDL. Predsednik je ponovno Tone Florjančič, podpredsednica (profesionalno) za področje družbenopolitičnega sistema in družbenih dejavnosti Meta Verbič, podpredsednik (neprofesionalno) za področje družbenoekonomskih odnosov Božidar Lavrič, podpredsednik (tudi neprofesionalno) za področje kulture Tone Pavček, sekretar pa Peter Vrhunc.

V razpravi na seji, ki se je je kot gost udeležil tudi Franc Šetinc, predsednik republiške konference SZDL, je sodelovalo več kot 20 razpravljalcev. Med njimi je bil tudi Dušan Semolič, novi predsednik občinske konference SZDL Ljubljana Center. Poudaril je, da bo morala socialistična zveza spodbujati in zaupati v moč ljudskih množic zato, da bomo lahko ure-

sničili vse zahtevne naloge, ki jih pred nas postavlja sedanji čas. V nadaljevanju je dejal: »Če smo samokritični, pri čemer pa ne smemo zanemariti vsega, kar smo že dosegli, je tudi v našem delu še nekaj rezerv. To na primer velja za razvijanje svetov ZK v krajevnih skupnostih ter odborov delavcev v krajevnih skupnostih. Slednje je še posebej pomembno, saj mora vse naše delo sloneti na temeljnih organizacijah združenega dela, samoupravnih interesnih skupnostih ter krajevnih skupnostih. Druga rezerva pa je v delu SZDL - sekcijem načinu delovanja, v katerega je treba vključiti kar največ ljudi z znanjem in izkušnjami. Nasploh pa bi morali naše celotno delovanje graditi na pozitivnih primerih, kar pa ne pomeni, da bi pri tem pozabljali na vse tisto, kar zbode.«

PRVA SEJA PREDSEDSTVA OK SZDL

Delovna telesa občinske konference

Predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center je na svoji prvi seji, ki je bila v torek, 13. decembra, sklenilo oblikovati delovna telesa predsedstva občinske konference. Oblikovali so 10 koordinacijskih odborov, štiri odbore, 15 svetov in eno komisijo.

Koordinacijski odbori so za naslednja delovna področja: usklajevanje delovanja družbenih dejavnosti; SLO in družbena samozaščita; družbenopolitično izobraževanje; vprašanja naših delavcev na začasnem delu v tujini; čisto in zeleno Ljubljano; razvijanje in uveljavljanje socialistične solidarnosti; razvijanje revolucionarnih tradicij in NOB, proslave in prireditve; urejanje odnosov med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi; kadrovska vprašanja.

Sveti so ustanovljeni za naslednja vprašanja: razvojna vprašanja, družbenoekonomske odnose in planiranje; razvijanje delegatskega

in skupščinskega sistema; spremljanje in razvijanje krajevnih skupnosti; zdravstvo in socialno politiko; kulturo; telesno kulturo; urejanje prostora, komunalna vprašanja in varstvo okolja; stanovanjsko politiko; družbenoekonomski in politični položaj žensk; vzgojo in izobraževanje; mednarodne odnose; informiranje; vprašanje preskrbe; znanost; izdajateljski svet »Dogovorov«.

Odbori so naslednji: odbor za stabilizacijo; odbor podpisnikov družbenega dogovora o zgraditvi, urejanju in vzdrževanju poti spominov in tovarištva; uredniški odbor »Dogovorov«; izvršni odbor.

Komisija je ustanovljena za organiziranost in kadrovska vprašanja SZDL.

Člani predsedstva so na seji menili, da je teh teles preveč in da bi kazalo nekatera med njimi združiti.

PREDNOVOLETNI POGOVOR Z DELAVKO IZ SOSEDNJE REPUBLIKE

Postala bom Ljubljanka

»Kamor prideš, moraš najprej spoznati domačine in se čimbolj prilagoditi njihovem načinu življenja. K temu sodi tudi poznavanje in uporaba jezika. Trudim se, da bi kot trgovka govorila slovensko tako, da kupci ne bi opazili, da nisem domačinka,« je odkrila svoj pogled na življenje v našem mestu prodajalka iz trgovine Maja na Miklošičevi cesti Ljubica Antalašič.

»Pred sedmimi leti sem prišla v Ljubljano iz Novakovec pri Čakovcu. Trgovsko šolo sem končala v Čakovcu. Ker tam ni bilo dela, sem se napotila v Ljubljano. Dejala sem si, da bom tu toliko časa, da bom lahko dobila zaposlitev doma. Kaže, da bom postala kar Ljubljanka. Imam dobro družbo, s katero tudi spoznavam življenje Ljubljančanov in njihove človeške lastnosti. Lahko rečem, da so mi ljudje všeč in tudi mesto je lepo, urejeno. V njem je prijetno živeti,« je povedala prijetna sogovornica.

V pogovoru je bila samozavestna, iskrena, polna prepri-

čanja, da je dosedaj ravnala prav. To verjetno potrjuje tudi njena odločitev, h kateri so ji pomagali tudi v delovni organizaciji, da se bo šolala ob delu.

»Na poslovodsko šolo hodim. Izpitate sem naredila v glavnem z dobro in prav dobro oceno. Slovenščino sem sicer dobila zadostno, a to me je spodbudilo, da sem pričela brati leposlovne knjige, o katerih smo govorili pri pouku. Tudi profesorica je dejala, da bom tako spoznala še več slovenskih besed. Za njen nasvet sem ji hvaležna in prepričana sem, da bom tudi pri tem predmetu dobila kmalu bolj-

še ocene. Vesela sem, da mi pri šolanju pomagajo sodelavke v trgovini. Sedem nas je skupaj v prodajalni in moram reči, da se odlično razumemo. Dolgečasa ne poznamo, ampak le hotenje, da bi s prijazno in dobro postrežbo dosegle, da bi se stranke redno vračale k nam.«

»S svojim načinom življenja sem se prilagodila okolju. Opažam, da ženske to storimo lažje kot moški. Morda nas je tudi manj tu kot moških. Vendar mislim, da bi si morali vzeti čas in bolj spoznati kraj in ljudi, v katerem živijo. Da bi se bolje počutili in razumeli. Da bi tudi lažje napredovali v svojem poklicu in bi s tem zadostili hrepenenju vsakega človeka, da bi pri delu in v življenju napredovali. To pa pomeni, da se ne smeš zapirati vase in v krog svojih rojakov, ampak, da se moraš vcepiti in zlititi z domačini,« je oz-

načila njeno ravnanje do Ljubljanec in Ljubljančanov.

»Tri leta sem delala v Maksiju v špeceriji, četrto leto pa sem v Maji. Res prihajam z vasi, vendar dobro poznam Čakovce, pa tudi Zagreb mi je bil domač. Kljub temu, da si

oče in mama želita, da bi se vrnila v rojstni Novakovec, mislim, da bom ostala Ljubljanka. Ker mi je tu lepo, ker so ljudje dobri, ker se je z njimi prijetno pogovarjati in ker bi rada še razširila krog prijateljev in prijateljic.« s.j.

Žirija za podeljevanje priznanj OF slovenskega naroda pri Mestni konferenci SZDL Ljubljana in komisije pri občinskih konferencah SZDL

- razpisuje za leto 1984.
- 10 srebrnih priznanj OF za območje mesta
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Bežigrad
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Center
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Moste-Polje
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Šiška
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Vič-Rudnik

Srebrna priznanja OF se podeljujejo posameznikom in organizacijam za dolgoletno prostovoljno družbenopolitično delo za dosežke trajne vredno-

sti pri uresničevanju političnih nalog socialistične zveze v razvijanju samoupravnih in delegatskih odnosov in v uveljavljanju revolucionarnih tradicij OF, ob obletnici ustanovitve OF slovenskega naroda 27. aprila 1984.

Predloge za srebrna priznanja OF naj pošljejo predlagatelji občinskim komisijam za podeljevanje priznanj OF pri občinskih konferencah SZDL oziroma žiriji pri MK SZDL najkasneje do 30. 1. 1984. Kasnejših predlogov občinske komisije in mestna žirija ne bodo mogle upoštevati v letu 1984. O predlogih odločajo občinske in mestna konferenca SZDL oziroma predsedstva na svojih sejah.

Žirija in komisije za podeljevanje priznanj OF pri MK in občinskih konferencah SZDL